

Slovenija in projekti Nature 2000

Obnova mokrišč je dražja od njihovega ohranjanja

Letošnji svetovni dan mokrišč, ki ga vsako leto obeležujemo 2. februarja, poteka pod sloganom Čas je za obnovo mokrišč....

Nov projekt za mala mokrišča

Z namenom obnove malih mokrišč in ozaveščanja v alpskem prostoru je Zavod RS za varstvo narave lani jeseni začel z izvedbo čezmejnega projekta I-SWAMP: Povezovanje malih alpskih mokrišč – spremljanje stanja in ohranjanje.

Uspešno izvajanje revitalizacije varstveno pomembnih mokrotnih travnikov

V projektu PoLJUBA so potrdili uspešno zatiranje invazivne tujerodne vrste zlate rozge. Za najbolj učinkovito metodo se je izkazala štirikratna košnja s spravilom letno z dosejevanjem.

Obnovljen vtok pri še dveh rokavih reke Mure in novi hektarji poplavnih gozdov

V projektu Natura Mura so v začetku februarja zaključili dela [na obnovi vtokov v rokava Mure pri Dokležovju in Srednji Bistrici](#). Zavod za gozdove Republike Slovenije in Slovenski državni gozdovi pa sta v jesensko zimskem času zasadila kar 11.000 sadik [za obnovo poplavnih gozdov](#).

O velikih zvereh v Triglavskem narodnem parku

Na seji sveta Javnega zavoda TNP v začetku leta so govorili o sistemskem upravljanju z velikimi zvermi in stanju velikih zveri v slovenskem alpskem prostoru. Strokovnjaki so predstavili preprečevanje konfliktnih dogodkov in analizo škodnih dogodkov ter izvedenih ukrepov.

Risi se širijo v Posočje

V okviru projekta LIFE Lynx so s pomočjo genetskih analiz potrdili, da potomec risinje Aide in risa Zoisa, ki sta bila preseljena iz Romunije leta 2021, vzpostavlja svoj teritorij v Posočju. Zanesljive informacije s terena je prineslo dobro sodelovanje med lovci in strokovnjaki v projektu.

Nove mlake za »dvoživkine« krake

V okviru projekta LIFE AMPHICON od lanskega leta vzpostavljajo nove mokriščne habitate za dvoživke. Na [območju Jovsev](#) so ravno zaključili z izkopom zadnje, desete mlake. Na [Radenskem polju](#) bodo vzpostavili 40 mlak, na [Ljubljanskem barju](#) pa so v decembru pri izkopu ene od mlak odkrili ostanke prazgodovinske koliščarske naselbine.

Pričela se je gradnja ukrepov za zmanjševanje smrtnosti dvoživk na cestah

V januarju so na projektne odseku Bistra na Ljubljanskem barju v sklopu projekta LIFE AMPHICON pričeli z izgradnjo trajnih ukrepov, ki bodo preprečili dostop živalim na cestišče (varovalne ograje) in jim omogočali varno selitev pod cesto (podhodi in usmerjevalne ograje).

Začela se je obnova 17 kalov na planinah Triglavskega narodnega parka

Kmetijstvo je na planinah in pašnikih skozi desetletja oblikovalo edinstven življenjski prostor za naravo in ljudi. Med...

Natura 2000 v slovenskih medijih v letu 2022

Zavod Štirna je v projektu LIFE-IP NATURA SI pripravil tretjo letno medijsko analizo o Naturi 2000 v slovenskih medijih....

Ogled primerov sonaravnih ureditev na Dravi in Muri

V okviru projekta LIFE-IP NATURA SI je v začetku decembra 2022 potekalo medsektorsko srečanje strokovnjakov Direkcije RS...

Kaj pomenijo modre oznake v obliki žolne na drevesih?

Habitatna drevesa in odmrla lesna biomasa so vroča točka življenja in biotske raznolikosti gozdnih ekosistemov. V...

Začetek odstranjevanja odpadkov iz udornice Ravnica

V projektu PIVKA.KRAS.PRESIHA - Izboljšanje stanja ohranjenosti vrst in habitatnih tipov Krajskega parka Pivška...

LIFE NarciS v regijskem parku Škocjanske jame in na MOL

Konec januarja so predstavniki projekta LIFE NarciS predstavili dosedanje rezultate projekta regijskemu parku Škocjanske jame in krajinskemu parku Zgornja Idrija in ob tem imenovali administratorja za upravljanje uporabniških profilov za oba parka. V začetku februarja pa so se na temo ravnanja z invazivnimi tujerodnimi rastlinami sestali s predstavniki Mestne občine Ljubljana.

Nov Center za speleobiološke raziskave v Postojnski jami

Konec leta 2022 sta Univerza v Ljubljani in Postojnska jama podpisali sporazum o ustanovitvi Centra za speleobiološke raziskave Biotehniške fakultete Univerze v Ljubljani v Postojnski jami kot samostojne raziskovalne enote Biotehniške fakultete.

Januarsko štetje vodnih ptic

V slovenskih parkih so januarja šteli vodne ptice. V **Kozjanskem** so opazili vodomca, v **Notranjskem** so našli 21 različnih vrst vodnih ptic, zelo redko zimsko raco so opazovali v **Sečoveljskih solinah**, v **Škocjanskem zatoku** pa so opazili sivega galeba.

SRNA: nova aplikacija za spremljanje prostoživečih živali

Za namene lažjega in bolj sistematičnega monitoringa izbranih vrst prostoživečih živali so pri Lovski zvezi Slovenije v sodelovanju z Univerzo na Primorskem, Univerzo v Ljubljani in Fakulteto za varstvo okolja iz Velenja razvili aplikacijo z imenom SRNA.

EU in svet

Evropska komisija krepi ukrepanje v zvezi z opraevalci

Komisija je danes predstavila revizijo [pobude EU za opraevalce iz leta 2018](#), t. i. [nov dogovor za opraevalce](#), s katerim želi zaustaviti zaskrbljujoče zmanjševanje števila divjih žuželk opraevalk v Evropi.

Ministri Evropske unije za zaščito volka

Dvanajst ministrov Evropske unije, pristojnih za ohranjanje narave, med njimi je tudi minister za naravne vire in prostor Uroš Brežan, je na Evropsko komisijo naslovilo pismo, v katerem izpostavljajo, da v času svetovnega zmanjševanja biotske raznovrstnosti zavračajo vse pobude k poslabšanju varstvenega statusa volka.

Anketa o projektih programa LIFE za preteklo programsko obdobje

Svoje mnenje in izkušnje o projektih programa LIFE za naravo in podnebne akcije za programsko obdobje 2014-2020 lahko podate do 24. marca 2023 in tako doprinesete k izboljšanju programa.

Aktivnosti programa LIFE v letu 2023

Preverite, katere aktivnosti načrtuje program LIFE v naslednjih 12 mesecih.

Poročila in publikacije

[Tretja izdaja novičnika Regljač: katera je dvoživka leta 2022?](#)

V projektu LIFE AMPHICON, ki je namenjen ohranjanju dvoživk in obnovi njihovih habitatov, so izdali novo številko...

[Gradivo s posveta Znamčenje ohranjanja narave](#)

Konec novembra 2022 je Biotehniška fakulteta Univerze v Ljubljani v projektu Trajnostni modeli kmetovanja na območjih...

25 let revije *Natura Sloveniae*

Biološka znanstvena revija *Natura Sloveniae* letos obeležuje četrto stoletje rednega izhajanja.

Katera sem?

Prirodoslovni muzej Slovenije je izdal [igrivo slikanico](#) za predšolske otroke, ki predstavlja značilnosti osmih alpskih rastlin.

O invazivnih tujerodnih vrstah živali na Madžarskem

Direktorat madžarskega narodnega parka Duna-Ipoly je v sodelovanju z ministrstvom za zunanje zadeve izdal [knjigo o invazivnih tujerodnih vrstah živali](#).

Volkova raba prostora v krajini s prevladujočim človekovim vplivom

Doktorska disertacija Nine Ražen: [Volkova raba prostora v krajini s prevladujočim človekovim vplivom](#), Univerza v Ljubljani, Biotehniška fakulteta, 2022.

Gozdne prometnice

Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano je objavilo posebno prilogo na temo gozdnih prometnic v reviji *Finance*.

Napovednik

15. februar 2023: spletno predavanje 5. biološki večer: Projekt LIFE AMPHICON - Ohranjanje dvoživk in obnova njihovih habitatov v Sloveniji.

21. februar 2023: rok za predložitev vlog na javni poziv za sklenitev dogovora o načinu izvajanja gospodarskega ribolova na območju Naravnega rezervata Strunjan.

22. februar 2023 med 16. in 18. uro: [Delo z naravo](#), avla Fakultete za matematiko, naravoslovje in informacijske tehnologije, Koper.

22. – 24. februar 2023: spletna delavnica projekta EUROPABON: [Designing the freshwater, marine, and terrestrial EBV workflows from data collection to modeling.](#)

23. februar 2023: delavnica [Kako gospodariti z gozdom na Jelovici v prihodnosti?](#), dvorana GG na Bledu, Ljubljanska cesta 19, Bled.

23. februar 2023 ob 10.00: spletna predstavitev [poročila Monitoring splošno razširjenih vrst ptic za določitev slovenskega indeksa ptic kmetijske krajine – delno poročilo za leto 2022.](#)

24. februar 2023 med 16. in 19. uro: dogodek [Gugalnica – popis velike uharice](#), DOPPS, parkirišče pri Škocjanskih jamah.

28. februar 2023: prvi rok za predložitve vlog na [Javni razpis za predložitev standardnih projektov v okviru programa čezmejnega sodelovanja Interreg Slovenija-Avstrija za obdobje 2021-2027.](#)

3. marec 2023: Svetovni dan prosto živečih živalskih in rastlinskih vrst.

15. marec 2023: dogodek Europe, let's cooperate! interregional cooperation forum ob odprtju [2. javnega razpisa za sofinanciranje projektov v okviru programa Interreg Europe 2021-2027.](#)

28. marec 2023: rok za prijave na razpis [Obzorja Evropa](#) na temo biotska raznovrstnost in ekosistemske storitve.

7. – 14. julij 2023: odprte prijave na [DOPPS-ov študentski tabor](#) na Notranjskem (LIFE FOR SEEDS).

Narava na kratko

[Novo Ministrstvo za naravne vire in prostor](#)

V Državnem zboru Republike Slovenije je Uroš Brežan prisegel kot minister za naravne vire in prostor. Ministrstvo za...

[Izšel je Štoparski vodnik po varstvu okolja](#)

Pravni center za varstvo človekovih pravic in okolja (PIC) je v sodelovanju z nizozemskim veleposlaništvom v Sloveniji...

[Dan Alpske konvencije 2023](#)

V Bohinjski Bistrici se je minister Uroš Brežan sestal z generalno sekretarko Alpske konvencije Alenko Smerkolj in župani občin alpske regije in območja Alpske konvencije. Srečanje je prvi večji dogodek dvoletnega slovenskega predsedovanja Alpski konvenciji, Slovenija predseduje že četrtoč.

[Notranjski park prejemnik nagrade Jakob 2023](#)

Javni zavod Notranjski regijski park je za projekt Tematska pot Drvošec in Center za obiskovalce Cerknško jezero prejel mednarodno nagrado Jakob 2023 za inovativnost, kakovost in odličnost v turizmu.

[Svet za trajnostni razvoj in varstvo okolja imenuje enega člana Sveta RTV Slovenija kot predstavnika javnosti](#)

Objavljen je javni poziv organizacijam, ki so dejavne na področju varstva okolja, narave in podnebja za imenovanje člana Sveta RTV Slovenija kot predstavnika javnosti. Rok za prijavo je 18. februar 2023.

[Najdba najstarejšega laboda grbca v Evropi](#)

Iz Slovenskega centra za obročkanje ptičev Prirodoslovnega muzeja Slovenije sporočajo izjemno novico o samici laboda...

[Ponovno gostimo milijonsko jato pinož](#)

Po štirih letih smo letos v Sloveniji ponovno priča veličastnemu dogodku, so sporočili iz Društva za opazovanje in...



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA NARAVNE VIRE IN PROSTOR

LIFE integrirani projekt za okrepljeno upravljanje Nature 2000 (LIFE17 IPE/SI/000011) v Sloveniji sofinancirajo Evropska unija v okviru programa LIFE, Ministrstvo za naravne vire in prostor ter partnerji. Za vsebino tega biltena so odgovorni samo avtorji. Ta vsebina ne odraža nujno mnenja Evropske unije. Zato za vsebino in iz nje izhajajočo morebitno uporabo informacij Evropska izvajalska agencija za podnebje, infrastrukturo in okolje ter Evropska komisija ne prevzemata odgovornosti.

enatura@gov.si | [Odjavi se](#)